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Lösung zur Klausur „Elektrische Energiesysteme“ vom 30.07.2012 

Aufgabe 1 
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Aufgabe 2 

a) 2p = 4 
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Anmerkung: umgekehrtes Vorzeichen wird als richtiggewertet. 

 

b) 

Durchflutungsgesetz: 
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Neodym-Eisen-Bor (NdFeB) 

Samarium-Kobalt (SmCo) ist falsch: Remanenz zu hoch! 

 

c) 
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Aufgabe 3: 

a) 
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abgelesene Werte: 

I1Kipp = 180 A 

MKipp/MK = 5,3 cm/3,2 cm = 1,66 

sKipp =4,4 cm/12,2 cm= 0,36 

n0 = f1/p = 400 Hz/3 = 8000 min-1 

nKipp = n0·(1-sKipp) = 8000 min-1
·(1-0,36) = 5120 min-1 

 

rechnerische Lösung: 
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Aufgabe 4: 
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d) 
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Schmelzsicherung, Überstrom-Schutzschalter 

Nein, da nicht spritzwassergeschützt (Regen!) 


